

Советы и рекомендации родителям





Самое важное для родителей - это здоровье наших детей. Здоровье и питание детей неразривно савзями. Правильно, рационально орга-инзованное питание детей влияет не только на физическое состояние мальша, но и на его неразо-пемянческое развитие. Какой бы завденательной ям была реклама, в какие бы лёстрые коробочки ин упаковывали толар, не забывайте - питание детей должно быть натуральным! В детеком питании есть свом особенности.

вигинатор отолого, могоор о онижал йнинсто химвоноо си ондО Соответственно, ребенку требуется тивчительно больше белков, микроэлементов и вытаминов, чем втрослому. Зная об этом, многме стараются составлять высокобелновые рационы, ыбывая о том, что даже в обычной втрослой пише бедва содержится больше, чем а грудном молоке. Кроме того, здоровые деги, в отличие от большинства втрослых, несьма подвижны. Они не могут усидеть на месте, кругител, срзвют, прыгают... И это очень дорошо, так жак -видон винобод исинатар истонинации вомакод идерогалд опнами лизует обмен. Пасильственное ограничение в движения приводит и недостаточной секреции гормонов роста, заболеваниям и, в конечном счете, и отставанию в развитии. Благодаря интенсивности своего обмена дети могут без заметного для себя вреда съедеть больше сладостей, чем върослые. Точнее, съесть-то они могут очень много сладкого, только дай волю, но как раз в этом вопросс особо потякать им не стоит. Хотя природиме сладости детям полезны Дети гораздо активисе взрослых используют холестерии. Он входит в состав клеточных мембрак и некоторых органовдов клетки, а новых клеток у ребенка образуется очень много. Жировые клетии, составляющие сало, формируются у детей и основном в первые годы жизии. В дальнейшем их число практически не унсличивается, происходит лишь разрастание, увеличение в размерах уже имеющихся влеток. Поэтому фигура варослого человека вомногом зависит от того, как его кормили и детстве. Наконец (и это самос важное), у детей в совершенетве функционируют регуляторные механизмы, управляющие приходом и расходом энергии. Организм ребеняя всегда отлично знаст, что сму мужно и в каком количестве. Правда, при изобилни сладких и вкусно приготовлениму блюд (жарсимя, жиримя, со специями и т.п.) аппетитом будет руколодить уже не физиологическая потребиость, а язык.

## MPAGUAA MUMANUA GEMEŬ

Не стоит особо придерживаться режима. О каком обеде может идти речь, когда в этот можент надо запускать ракету или укладывать куклу спать? Эти дела для ребенка инчуть не менее важим, чем для втрослого интересная работа, отдых или дюбовь. А ведь дети, даже совоем врохотиме, это уже полноправиме люди, пусть



пока муждающиеся в заботе. Еда же без чувства голода и без удовольствин впрок не идот. И пусть мазыш играет, - когда прогододается, сам попросыт кушать. И не беда, если он посл не три раза в день, а два мам пять. При мормальной пише и отсутствии насмами ме будет ни переедания, ни недосдания.



Часто детей уговаривают съссть та маму, та палу, та деда, та бабу.... или лаже принимают волевое решение: Не астанешь из-та стола, пока не доешь. А представате, каково будет нам самим, сели перед вами с подобимм прикатом поставят кастрюлю баламды? Или после смтного обеда застиват съссть еще

тазии борша? Ребенои не кочет есть, потому что в данный момент организму эта еда не нужна, только и всего. Иногда, правда, бывают капризы, не лишь когда ребенок сыт! Аппетит может полвиться через час, и не етоит на это обижаться. Это нормально. Но аппетит не на печенье или конфеты, а на кашу, картошку, яблоко или молоко! Искоторые хитрецы, порочем, согласны и на кашу, и на капусту, и на что угодию, лишь бы оттянуть, например, сои или приготовление уроков.

## MPAGUAA MUMANUA GEMEŬ

В повседисамом питании лучше всего предоставить детям возможность самим выбярать изо всех инсюшихся на столе продуктов. Тем самым сам собой решлется проблема сбалансированного по мутриентам и по калориям рациона. Свежие фрукты очень полезим и объесться ими практически исвозможно. Но и в случае отказа от ник



припуждать не стоит. При дефиците какого-инбудь витамина или микроэлемента ребенок сам набросител на необходиное ему яблоко или на зелень. Пужно следить, однако, за сочетанием фруктои с другой пишей. Вообще правида сочетания справедливы и для взрослых, и для детей



Многие считают, что дети будто бы не могут нармально расти без мяса. Разуместся, это не так, что и доказывает опыт многих семей. Более того, избыток любых белков преден. Белковую яншу можно давать детям один или два раза и день, по их меланию, но не волноваться, сели зворогу или гороховой каше

ребенокох предпочитает рис или картофель. Иногда сорашивают, как быть, если ребенок оредпочитает колбасу. По колбаса - ненатуральная пиша, обманивающая органы вкуса. Ит нормальных же продуктов ребенок ножет выбирать все, что едят вгрослые. Если в семье употребляют мясо, то его, консчио, дают и детям. Если же родители встетирианцы, то и дети отлично растут без животной пищи. Молоко - великолепная еда для детей. А также богурт, кефир, простокваща... Смешивать их с крахмалами нежелательно.

## MPAGUAA MUMANUA GEMEŬ

О сладостих. Если и давать их ребенку, то доти бы не после еды. Можно за нолчаса, за час. Обычно же делают нак раз
наоборот... По сладкое, как уже гозорилось, детим нужно. Природные сладости - сухофрукты, фрукты, мед отлично покрывают энергетические потребности детекого организма. При
сниженном иммунитете, болетиенных



состояннях можно даже на несъ дель предложить ребенку фрукты, или сухофрукты, или арбузы, дыни, - и горячее пилье вволю. И больше инчего. И пусть он сам ест то, что хочет и когда захочет. И этот день ребенок и не вепомнит о супе и каше, а несколько таких дией в месяц дадут ему огромный потенциал здоровью.



Воды детям, явк правило, дают столько, сколько они хотят. Воду лучше брать пропушсиную чероз хороший фильтр или минеральную без таза. Еще лучше подходит тазая лода. Пеплохо постепенно приучать детей выпивать по 1/4 - 1/2 стаками теплой воды утром, после пробуждения, за полчаса до еды и вечером, перед сиом.

В отличие от върослых ребенов почти никогда не ест впров, не пытается заглушить едой плохое настроение и, как следствие, не переедзет. Поэтому носле еды он может бегать, купалься и т.п. бего всякого ущерба для элоровья. То есть запрещать ребенку играть после еды и тем более угонаривать его полежать не стоит.

## Noneshar ega

Мноо и рыба содержат полноценные белки, витамины, фосфорные сосдинствия, необходимые для правильного развития центральной нервиой системы, микроэдементы. Рыба содержит и очень ценный и питании рыбий жир. Они должны входить в рацион ребенка 4-5 раз в неделю. Исключаются жирные сорта мяся и рыбы.





Молово является ценным продуктом. Оно насмилет организм животным белком, является источником жиров, солей, визаминов.

Ябия содержат вызамины, децызы, полиненасыщемные жирные кислоты. Для детского пятания не рекомендуются сырые яйца, так как они трудно переваривнотся. В вотрасте от полутора дет можно давать яйцо целиком, но не каждый день. Исключаются гусиные и утиные яйца, как мосители опясных инфекций!





Овами и фрукты должны ежелисано втодить в рацион ребенка. Большое содержание визаминов, минеральных солей и клегчатки благотворно вливет на деятельность желудочно-кишечного тракта. Ассортимент опошей знанент от сезона, можно употреблять замороженные, консервированные и сущеные фрукты и овощи.

## Bpegnan ega

Козбасные взделия, сосисии. Особенно вредно есть жареные сосиски. Процесс обжаряи сосисок исгативно влияет на этот продукт, делая его вредным для здоровья. Если вы не можете отказаться от сосисок, то хотя бы отваривайте их, но не жарьте.





Кончение продукты. Сейчас колчение продукты изготавливаются не путем колчения (что, в общем-то, тоже вредно), в путем добавления специального раствора, который и двет вкус дымка. Этот раствор химического содержания очень преден для здоровья.

Чипсы. Вредный продукт, приготовленный с пищевыми добликами, улучшителями пкуса, с чрезмерямы количеством соли.

Газированные напитии. Полностью димический пролукт, натуральная там тольно вода. К консервантам и вкусовым добавкам прибавляются красители. Псйте натуральные сохи, морсы, компоты, это значительно полезиее, чем гизированные напитии.





Конфеты, шоволадные батончиви, жевьтельные нонфеты и прочав сладкая продунции, изготовленная с использованием химических добавок и большим содержанием сахира.

# ROUSDOOD BANDAGIN

Многие заболевания у детей раннего возраста вызнаны бактериямы и вырусами, попадающими с пищей, водой 
изм с гразных рук. Обучение детей 
простым зигисинческим навыкам 
уменьшит заболеваемость. Многие заболевания можно предупредить, если 
соблюдать свинтарно-гигненические 
правила и мормы дичной гигнены.





Кушать следует вхкуратно, мелинии кусочками, не набивая рот под завазку, чтобы потом исвозможно было прожевать. Пишу нало пережевывать медление и тшательно, не чавкая и не разбрытивня еду. Объясните, что разговаривать с подным ртом некрасиво и неудобно, сначала стоит пишу прожевать и проглотить, а уже потом разговаривать. Но исе же, не стоит здоупотреблять разговорами за сдой. Напоминте, что за стоя садатся в первую очередь для принятия пиши, а не для развлечений.

Нельзя баловаться за столом - это диктуется элементаримым правилами безопасности. Нельзя сидя за столом, играть со скатертью и раскачиваться на стуле. Это чревато разбиванием посуды, и естественно травмами и ушибами. К тому же ребенок может ошпариться горячими напитиами (чай, кофе). Для игр существуют игровые комиаты.



## Kaagesb 6mmammno6

Расскаму Нам не так,
Кик полежен и, другья!
Я и морковке и томате,
В тыкие, и персике, и салате.
Съещь меня и подрастёшь.
Будешь ты соисем хорош!
Помии истину простую:
Лучше видит только тот,
Кто муёт морковимя сок!



BHTAMHH.

Рыба, хлеб, яйцо и сыр, Мясо, плица и кефир, Дромжи, курага, орехи— Вот для Вас ссирет успеха! И в горохе тоже а. Миого подъты отменяя! Очень важно спотаранку Съесть за тавтраком опсянку. Чёрный хлеб полетен нам-И не только по уграм.

Земляничку ты сорвёнь — Я вгодке меня найдёнь, Я в смородиние, в капусте, В яблоке живу и в луке, Я а фасоли и картошке, В помилоре и горошке! От простуды и англим Помогают апельеним. Ну а лучше съесть димон, Хоть и очень кислый ок



## 10 apagna anmanua

#### 1 npatuae

Dank He wence 4-1 par 0.1686



#### 2 прабило

Мой руки перел €30Ä



#### 4 прабило

Ешь из чистой MECSOR



7 прабило

Не пей сырой возы

#### S npatuao

Старательна переженыеля нашу



#### 8 прабило

Не пробуй на вкус незнакомые растения



He ems numy, kotopas neighble caes

MPRSHAO





#### 10 upatuas

После еды полоскай





AND THOPOBLE



#### For a many do. by invite

### 6 прабило

Ещь не спеша

